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財政援助団体監査の結果について 
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令和４年度財政援助団体監査報告書 

 

１ 監査の概要 

(1) 監査の種類 

地方自治法第１９９条第７項の規定による財政援助団体監査 

(2) 監査の対象及び実施内容 

次に掲げる団体及びその所管課に対し、令和３年度に交付した補助金等について、対象

団体における補助等対象事業に係る出納その他の事務の執行が適正かつ効率的に行われて

いるか、及び補助等対象事業が財政的援助の目的に沿って行われているかについて関係書

類の確認、照合等を行うとともに関係職員から説明を聴取するなど、千歳市監査基準に準

拠して実施した。 

対象補助金等 対象団体 所管課 

地域活動支援センター運営費補助

金（単独分、基礎事業） 

特定非営利活動法人千歳めいぷ

るの会 

保健福祉部障がい

者支援課 

地域活動支援センター運営費補助

金（基礎事業、機能強化事業） 

社会福祉法人せらぴ 

商店街振興組合連合会補助金、商

店街観光消費促進事業補助金 

千歳市商店街振興組合連合会 産業振興部商業労

働課 

環境保全型農業直接支援対策事業

補助金 

千歳市環境保全型農業推進協議

会 

産業振興部農業振

興課 

道路愛護団体補助金 泉郷連合会、協和連合会、駒里

連合会、中央長都連合会、中央

道路愛護組合、新川連合会、東

丘連合会、幌加連合会 

建設部道路管理課 

(3) 監査の着眼点 

【所管課関係】 

 ア 補助金等の交付目的及び補助等対象事業の内容は明確になっているか。また、公益上 

の必要性は十分か。 

イ 補助金等の額の算定、交付方法、時期、手続等は適正に行われているか。 

ウ 補助金等の効果及び条件の履行の確認は、実績報告書等により適切に行われているか。 

エ 繰越金は過大に計上されていないか。 

【団体関係】 

ア 出納関係帳票の整備、記帳は適正に行われているか。また、領収書等の証拠書類の整 

備、保存は適切に行われているか。 

イ 補助金等に係る収支の会計経理は適正に行われているか。 

ウ 補助金等は補助対象外経費に充てられていないか。 

(4) 監査の実施場所及び日程 

場所：監査事務局 

日程：令和４年１２月１９日から令和５年２月９日まで 

 (5) 監査を実施した委員 

監査委員 澤 田   徹 

監査委員 松 倉 美 加 

 



２ 監査の結果 

監査は試査によるものであり、前項の記載事項のとおり監査した限り、重要な点において

は、監査の対象となった財政援助団体等の財政的援助等に係る出納その他の事務の執行が財

政的援助等の目的に沿って行われていると認められた。団体別の監査結果は、以下に記載の

とおりであり、適正に執行されていない事例が一部見受けられた。なお、軽易なものについ

ては、監査の過程において口頭で指導を行っているので本報告では省略するが、今後とも適

正かつ効率的な事務の執行に努められるよう望むものである。 

(1) 特定非営利活動法人千歳めいぷるの会 

【所管課関係】 

・ 指摘事項なし 

【団体関係】 

・ 指摘事項なし 

(2) 社会福祉法人せらぴ 

【所管課関係】 

・ 指摘事項なし 

  【団体関係】 

・ 指摘事項なし 

(3) 千歳市商店街振興組合連合会 

【所管課関係】 

・ 補助金の交付決定に係る決裁文書において、申請者から補助金概算払申請書が提出 

される前に、概算払の意思決定が行われていた。 

【団体関係】 

・ 指摘事項なし 

(4) 千歳市環境保全型農業推進協議会 

【所管課関係】 

・ 指摘事項なし 

【団体関係】 

・ 指摘事項なし 

(5)  泉郷連合会、協和連合会、駒里連合会、中央長都連合会、中央道路愛護組合、新川連 

合会、東丘連合会、幌加連合会 

【所管課関係】 

・ 補助事業者から提出された支出証拠書類に一部不足があり、補助金の実績報告書に 

記載された収支決算額の確認ができないものがあった。 

・ 補助金の交付決定において定められた期限までに実績報告書が提出されていないも 

のがあった。 

【団体関係】 

・ 指摘事項なし 

 


